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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sörulanmın, Çevre, Şehircilik ve İklim DeğişikliğiBakanı MuratKURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılması konusunda gereğini arz ederim.
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ALTIN

Mardin Milletvekili

Mardin’in Mazıdağı ilçesine bağlı, bir kısmı birinci derece SÎT alam olan Aksu

Köyü’ne 1,5 kilometre mesafede bulıman Demal Madencilik isimli mucur fabrikasmm

yarattığı patlamalar, köy halkımn yaşam kalitesini ciddi şekilde etkilemektedir. Köy

halkımn aktardığı bilgilere göre, 34 haneli köyde neredeyse tüm evler patlamalar

nedeniyle çatlamış; köydeki cami ve sağlık ocağı ise kullamlamaz hale gelmiştir. Daha

önce dağlık bir alanda faaliyet gösteren şirket, artık köye giderek daha fa 7:1 g

yaklaşmaktadır. Eskiden ayda bir yapılan patlatmalar, artık 2-3 günde bir

gerçekleştirilmektedir.

Patlatmalarm önceki dönemlerde daha az dinamit ve belli aralıklarla yapılmasma

karşm, bugün insan boyunda çukurlar açılarak bu çukurlar dinamitlerle doldurulmakta

ve patlatılmaktadır. Bu patlamaların köyde sürekli bir deprem etkisi yarattığı ve fay

hattım genişlettiği iddia edilmektedir. Köy halkı, konuya ilişkin daha önce

kaymakamlık ve ilgili tüm kurumlarla görüşmeler yapmıştır. Son olarak 15 gün önce

Mazıdağı Milli Emlak Müdürlüğü ile görüşülmüş, bir ay önce kaymakamlığa dilekçe

verilmiştir. Aynca, 20 gün önce Çevre ve Şehircilik Î1 Müdürlüğü ile görüşülıriüştür. ' |
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Köylüler, iddialara göre denetime gelinen günlerde taş oc^ğımn önceden haberdar,

edildiğini ve denetim sırasında düşük patlatma yapıldığım belirtmektedir. Bunun yam -



sıra, taş ocağının raporlarındaki patlama kuvveti ile karakola bildirilen patlayieı

miktannm tutarsız olduğu ifade edilmektedir. Köy halkı, yıllardır süregelen bu maden

faaliyetinin artık köjni tehdit eder hale geldiğini ve nereye başvururlarsa başvursunl

sorunlarımn çözülmediğini dile getirmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Bakanhğmıza Mardin’e bağlı Mazıdağı ilçesi Aksu Köyü’nde yaşanan

sorunlarla ilgili herhangi bir şikayet veya bildirim ulaşmış mıdır?

Taş ocağı faaliyetleri nedeniyle köydeki binalarda meydana gelen hasarların

tespiti için bir ineeleme yapılmış mıdır?

Köy halkınm, taş ocağı denetimlerinin önceden haber verildiği ve denetim

sırasında düşük patlatma yapıldığı yönündeki iddialan doğru mudur?

Denetim günlerinde taş ocağı faaliyetlerinde kullamlan patlayieı miktannm,

karakola bildirilen verilerle uyuşmadığı yönündeki iddialar doğru mudur?

SÎT alam yakınında gerçekleşen bu madencilik faaliyetlerinin çevresel etkileri

konusunda bir değerlendirme yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçlan nelerdir?

Patlamalann, bölgedeki fay hattını genişlettiği ve yerel deprem etkisi yarattığı

yönündeki iddialan araştırmak üzere bilimsel bir inceleme yapılması

planlanmakta mıdır?

Patlamalann köyde yarattığı fiziksel ve psikolojik etkilerle ilgili olarak köy

halkma yönelik bir program başlatılması düşünülmekte midir?

Şirketin faaliyetlerinin, köy halkımn sağlığım ve yaşamım tehdit eder hale

gelmesi karşısında, faaliyetlerin durdurulması veya smırlandmiması

planlanmakta mıdır?

Köy halkının güvenliği ve yaşam kalitesini korumak için ne gibi önlemler

alınacaktır?
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10. Bakanlığımz, bu tür sorunların tekrar yaşanmaması için madencilik

faaliyetlerine yönelik denetim süreçlerini daha etkin hale getirmek adına bir

düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?


